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COMUNE DI LUMEZZANE 
Provincia di Brescia 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA COMUNE DI 
LUMEZZANE, CENTRO PROVINCIALE PER L’ISTRUZIONE DEGLI 
ADULTI DI BRESCIA E ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE 
"POLO EST" DI LUMEZZANE. 

 
 
 
L’anno duemiladiciotto addì tredici 
del mese di novembre alle ore 19:00 
nella sala comunale delle adunanze della Giunta, previo invito di rito sono stati convocati i 
Signori: 
 

 Presente Assente 

 
     1.       Zani Matteo Sindaco  X 
 
     2.       Saleri Rudi Enrico ViceSindaco  X 
 
     3.       Gabanetti Stefano Assessore Anziano  X 
 
     4.       Bossini Rossana Assessore  X 
 
     5.       Pezzola Marcella Assessore  X 
 
     6.       Chindamo Roberto Serafino Assessore  X 
 
  

Totale   6  0 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale Giardina Maria Concetta. 
 

Verificato che gli Assessori intervenuti sono in numero legale, il Sindaco Sig.  Zani Matteo 
assume la presidenza, dichiara aperta la seduta e mette in discussione, per deliberare, 
l'argomento indicato in oggetto.      
 

                                                 



 
OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA COMUNE DI 

LUMEZZANE, CENTRO PROVINCIALE PER L’ISTRUZIONE DEGLI 
ADULTI DI BRESCIA E ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “POLO 
EST” DI LUMEZZANE. 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Relatore: Ass. Rossana Bossini 
 
Premesso che: 
� il 26 febbraio 2013 è entrato in vigore il Decreto del Presidente della Repubblica 

del 29 ottobre 2012, n. 263 Regolamento recante norme generali per la 
definizione dell'assetto organizzativo - didattico – gestionale dei Centri 
d'istruzione per gli adulti, ivi compresi i corsi serali, a norma dell'articolo 64, 
comma 4, del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 112, convertito, con 
modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n. 133; 

� il 5 giugno 2014 con decreto prot. n. 1004 sono stati istituiti nella provincia di 
Brescia tre CPIA a seguito della completata ridefinizione dei Centri, previsto 
dall'art. 64, comma 4, lettera f) della legge n. 133/2008; 

� presso il Centro sono iscritti cittadini italiani e stranieri ai corsi di lingua italiana, di 
diploma di scuola secondaria di primo grado; 

 
Considerato che 
� l’Istituto Comprensivo “Polo Est” di Lumezzane è sede associata;  
� l’Amministrazione Comunale ritiene fondamentale, per una reale integrazione sul 

territorio della popolazione straniera, sostenere il progetto di insegnamento della 
lingua italiana all’utenza straniera, anche mettendo a disposizione  locali idonei e 
sufficienti spazi per poter operare; 

 
Preso atto della disponibilità  della direzione dell’Istituto Comprensivo Polo EST a 
concedere l’utilizzo di alcuni locali  della scuola primaria Bachelet per lo  svolgimento 
delle attività previste dal Progetto; 
 
Visto lo schema di convenzione allegato agli atti per farne parte integrante e 
sostanziale; 
 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica e dato atto che il presente 
provvedimento non richiede il parere di regolarità contabile, emesso ai sensi dell’art. 
49 comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
Ad unanimità di voti espressi dagli aventi diritto nei modi di legge; 
 

 
d e l i b e r a 

 
 
1. di approvare lo schema di Convenzione, allegato agli atti per farne parte 

integrante,   tra Comune di Lumezzane,Centro Provinciale  per l’Istruzione degli 
Adulti di Brescia e  Direzione Istituto Comprensivo Polo Est che disciplina modi, 

                                                 



criteri e rapporti fra le parti per l’utilizzo di alcuni locali della scuola primaria 
Bachelet di Lumezzane S.A., per lo svolgimento delle attività previste dal 
Progetto di insegnamento della lingua italiana alla utenza straniera; 

 
2. di dare atto che, dal presente provvedimento, non derivano costi a carico del 

Comune di Lumezzane; 
 
3. di ritenere giustificata l’immediata eseguibilità dell’atto, in quanto indispensabile 

assicurare agli organizzatori la possibilità di svolgere  e proprie attività; 
 
4. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n.267; 

 
5. di comunicare la presente deliberazione ai Capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 

125 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
 
 
 

                                                 



 
Letto il presente verbale, viene confermato e sottoscritto. 

 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to  Zani Matteo  F.to  Giardina Maria Concetta 

 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta semplice per uso amministrativo  
 

Reg. Pubb.ni n. 1598 

 

Su attestazione del Messo Comunale, si certifica che il presente Verbale viene pubblicato all’Albo 

Pretorio informatico di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi. 

 

Contemporaneamente viene: 

- trasmessa in copia ai Capigruppo consiliari con prot. n. 50960 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

 

Lumezzane,  14 novembre 2018 
F.to  Giardina Maria Concetta 

 
 
 

 
Il sottoscritto Segretario Generale certifica che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle 

forme di legge all’Albo Pretorio informatico del Comune e la stessa è divenuta ESECUTIVA ai sensi 

dell’art. 134, comma 3 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 

Lumezzane,  10 dicembre 2018 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 
 
 

 

 

                                                 


